

मैं पहले जिस 1३ सदस्यीय टीम का चयन किया था उसमें विश्व कप के लिए चुनी गई टीम का कोई खिलाड़ी शामिल नहीं था, लेकिन रूट ने पहले वनडे में खेलने की इच्छा जताई जिसके बाद उन्हें हेरी ब्रुक की जगह टीम में शामिल किया गया।

भारत में अगले महीने से शुरू होने वाले वनडे विश्वकप से पूर्व फॉर्म में लौटने की कवायद मे इंग्लैंड के बल्लेबाज जो रूट बुधवार को यहां आयरलैंड के खिलाफ होने वाले पहले एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में खेलेंगे। इंग्लैंड ने आयरलैंड के खिलाफ जाॅक क्राउली की अगुवाई

क्या आप जानते हैं ?... १९५० के विश्व कप फुटबॉल के मेजबान ब्राजील की फाइनल में उरुग्वे की हार से आयोजक इतने निराश हुए कि वे विजेता उरुग्वे को विजयी ट्रॉफी देना तक भूल गये।

आज का खिलाड़ी ▶



निश्चित रूप से हम जीत के दावेदार हैं। टीम वास्तव में दमदार दिख रही है। यह वही टीम है जिसने थॉमस कप जीता था, इसलिए हम विश्व चैंपियन के रूप में जा रहे हैं।

– लक्ष्य सेन

भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी, एशियाई खेलों को लेकर।



बीसीसीआई ने दिया

रजनीकांत को गोल्डन टिकट

नयी दिल्ली 1९ सितंबर। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने मंगलवार को दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपर स्टार राजनीकांत को आगामी क्रिकेट विश्व कप का गोल्डन टिकट दिया है। बीसीसीआई बोर्ड के सचिव जयशाह ने आज भाषा और संस्कृति से परे जाकर लाखों लोगों के दिलों पर अमिट छाप छोड़ने वाले महान अभिनेता रजनीकांत को गोल्डन टिकट प्रदान किया। बीसीसीआई ने एक तस्वीर साझा करते हुए लिखा कि बीसीसीआई के सचिव जय शाह ने रजनीकांत को गोल्डन टिकट देकर सम्मानित किया। इस महान अभिनेता ने करोड़ों दिलों की धड़कन पर अपनी छाप छोड़ी है। उन्होंने कहा हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि अभिनेता हमारे प्रतिष्ठित अतिथि के रूप में आईसीसी क्रिकेट विश्वकप २०२३ की शोभा बढ़ाएंगे और अपनी उपस्थिति से इस सबसे बड़े क्रिकेट आयोजन की चमक बढ़ाये। उल्लेखनीय है कि भारत में होने वाले क्रिकेट विश्व कप में बीसीसीआई ने कुछ नामचीन हस्तियों को आमंत्रित करने का काम किया। ‘गोल्डन टिकट फॉर इंडिया आइकॉन्स’ नाम से आयोजित इस मुहिम के तहत कुछ सेलिब्रेटी और पूर्व क्रिकेटरों को बीसीसीआई की ओर से विश्व कप मैच देखने के लिए गोल्डन टिकट दिया जा रहा है। बीसीसीआई ने अमिताभ बच्चन-सचिन तेंदुलकर गोल्डन टिकट देकर विश्वकप मैच देखने के लिए आमंत्रित किया गया है। वहीं इस लिस्ट में अब एक और सुपरस्टार रजनीकांत भी बीसीसीआई की सूची में शामिल हो गये है।

वेन्नईयिन एफसी ने लजार सिकार्निच के साथ किया अनुबंध

चेन्नई, १९ सितंबर। चेन्नईयिन फुटबॉल क्लब (एफसी) ने इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2०२३-2४ सीजन से पहले सर्बियाई डिफेंडर लजार सिकार्निच के साथ अनुबंध कर अपनी रक्षा पंक्ति को मजबूत किया। इंडियन सुपर लीग सीजन से पहले क्लब में अनुबंध कर शामिल किये जाने वाले सर्बियाई डिफेंडर पांचवें विदेशी खिलाड़ी है। चेन्नईयिन के मुख्य कोच ओवेन काँयले ने क्लब की मीडिया टीम को बताया, हमें लजार सिकार्निच को क्लब में लाकर बहुत खुशी हो रही है। हमने उसको अपने साथ ताने के लिए काफी मशकत की। कई क्लबों ने उसमें बहुत रचि दिखाई थी क्योंकि वह एक बेहतरीन खिलाड़ी है। सिकार्निच ने २0२२-२३ सीजन में हंगेरियन फर्स्ट डिब्रीजन में १७ मुक़ाबले खेले। उन्होंने एफके रेड, एफके पार्टिज़न बेलग्रेड और किस्वर्डो एफसी के लिए १४६ मुक़ाबले खेले है। सिकार्निच ने कहा, मैं भारतीय चुनौती के लिए बहुत उत्साहित हूँ। मैं मैदान पर उतरने और अपनी नयी टीम के साथियों और प्रशंसकों के लिए मुक़ाबले का इंतज़ार नहीं कर सकता। जल्द ही मिलते हैं, चेन्नई। उल्लेखनीय है कि चेन्नईयिन फुटबॉल क्लब इस समय आईएसएल २०२३-२४ सीजन की तैयारी कर रहा है। उसे शनिवार को भुवनेश्वर में ओडिशा फुटबॉल क्लब के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करनी है।

आईसीसी ने तीन भारतीयों सहित आठ लोगों पर भ्रष्ट गतिविधियों के आरोप लगाए

दुबई, 1९ सितंबर। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने 202१ एफ़िरेट्स टी।0 लीग के दौरान भ्रष्ट गतिविधियों में शामिल होने के लिए आठ खिलाड़ियों, अधिकारियों और कुछ भारतीय टीम मालिकों पर विभिन्न आरोप लगाए है। दो भारतीय सह मालिक परग संघवी और कृष्ण कुमार है। ये दोनों टीम पुणे डेविल्स के सह मालिक है और उस सत्र में इनके एक खिलाड़ी बांग्लादेश के पूर्व टेस्ट बल्लेबाज नासिर हुसैन पर भी लीग की भ्रष्टाचार रोधी संहिता के उल्लंघन के आरोप लगे है। भ्रष्ट गतिविधियों में शामिल होने वाला तीसरा भारतीय एक अंजान सा बल्लेबाजी कोच सबी दिल्ली है। आईसीसी ने कहा, “आरोप २०२१ अबु धाबी टी0० क्रिकेट लीग और उस टूर्नामेंट में मैचों को भ्रष्ट करने के प्रयासों से संबंधित है – इन प्रयासों को बाधित किया गया था। आईसीसी को इस टूर्नामेंट के लिए ईसीबी ने नामित भ्रष्टाचार विरोधी अधिकारी (डीएसओ) के रूप में नियुक्त किया गया था और इस प्रकार ईसीबी की ओर से ये आरोप जारी किए जा रहे है।” संघवी पर मैच के नतीजों और अन्य पहलुओं पर सट्टा लगाने तथा जाँच एजेंसी के साथ सहयोग नहीं करने के आरोप लगे है। कृष्ण कुमार पर डीएसओ से चीजों को छिपाने के आरोप लगे है जबकि दिल्ली पर मैच फिक्स करने का प्रयास करने के आरोप है। बांग्लादेश के लिए १९ टेस्ट और 6५ एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय खेलने वाले नासिर पर डीएसओ को ७5० डॉलर से अधिक के तोहफे की जानकारी का खुलासा नहीं करने का आरोप लगा है। जिन अन्य लोगों को निलंबित किया गया है उनमें बल्लेबाजी कोच अहमद जेदी, यूएई के परेल् खिलाड़ी रिजवान जावेद और सालिया समन और टीम मैनेजर शादाब अहमद शामिल है।

वॉलीबॉल : भारत ने कंबोडिया को 3-0 से हराया

हांगझोक, १9 सितंबर। चीन के हांगझोक में एशियाई खेल में भारतीय पुरुष वॉलीबॉल टीम ने मंगलवार को शुरूआती मैच में कंबोडिया को ३-० से हरा दिया। पूल सी के एक मैच में भारत ने कमजोर कंबोडिया के खिलाफ २५-1४, २5-१3, २5-१९ से आसान जीत दर्ज की। टीम अपने अगले मुक़ाबले में बुधवार को दक्षिण कोरिया से लोहा लेगी। एशियाई खेलों में भारत समेत कुल १९ टीमों हिस्सा ले रही है जिनमें जापान, चीन और दक्षिण कोरिया में से किसी एक को सबसे बड़ा दावेदार माना जा रहा है।



एशियाई खेल : फुटबॉल में चीन ने भारत को ५-१ से हराया

हांगझोक १9 सितंबर। एशियाई खेल २०२२ में फुटबॉल के ग्रुप ए के मैच में मंगलवार को भारत ने मेजबान चीन के हाथो से ५-१ से हार के साथ अपने अभियान की शुरुआत की। ग्वाओ तियानयी ने १७वें मिनट में चीन के लिए गोल किया जबकि राहुल केपी ने पहले हाफ के अंतिम मिनटों में भारत के लिए गोल की बराबरी की। दूसरे हाफ में चीन ने 5१वें मिनट में दार्द वेइजुन के जरिए अपनी बढ़त हासिल की। इसके बाद किर्यांगलॉग

एशियाई खेल में भाग लेने भारतीय पुरुष हॉकी टीम हांगझाऊ रवाना

बेंगलुरु, १9 सितंबर। भारतीय पुरुष हॉकी टीम १९वें एशियाई खेल हांगझाऊ 20२२ में हिस्सा लेने के लिए मंगलवार को बंगलुरु हवाई अड्डे से हांगझाऊ के लिए रवाना हो गईं। भारतीय टीम २४ सितंबर को उज्बेकिस्तान के खिलाफ इस प्रतियोगिता में अपने अभियान की शुरुआत करेगी। भारत को पूल ए में पाकिस्तान, जापान, बांग्लादेश, सिंगापुर और उज्बेकिस्तान के साथ रखा गया है। पूल बी में कोरिया, मलेशिया, चीन, ओमान, थाईलैंड और इंडोनेशिया शामिल है। प्रत्येक पूल से शीर्ष दो टीमों सेमीफाइनल के लिए क्वालीफाई करेंगी। करिश्माई डिफेंडर हरमनप्रोत सिंह को एक बार फिर टीम का नेतृत्व करेंगे, जबकि हार्दिक उनके डिप्टी होंगे। हरमनप्रोत ने कहा टीम १९वें एशियाई खेलों हांगझाऊ २०2२ के लिए कड़ी तैयारी कर रही है। हमने हाल ही में संचय एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी चेन्नई २०2३ में अच्छा प्रदर्शन किया है, इसलिए लक्ष्य प्रदर्शन के उस स्तर को बनाए



ताओ (७२, ७5) ने गोल किए और हाओ फैंग (9२) ने अंतिम मिनटों में टीम के लिए पांचवां गोल किया। पहले गेम में इस बड़ी हार के चलते भारतीय फुटबॉल टीम को अगले राउंड में जगह बनाने के लिए अगले दो मैचों में बांग्लादेश और म्यांमार के खिलाफ बड़ी जीत हासिल करनी होगी।

छह सर्वश्रेष्ठ उपविजेताओं में से तीन के साथ केवल ग्रुप विजेता ही क्वार्टर-फाइनल के लिए क्वालीफाई करेंगे।

एशियाई खेलों में बिना किसी प्रशिक्षण शिविर के खेलने आई भारतीय फुटबॉल टीम मैच की शुरुआत में ही डगमगा गई और चीन ने लगातार अटक करना जारी रखा। मिडफील्ड से भारत का नेतृत्व कर रहे सुनील छेत्री ने जगह बनाई और १४वें मिनट में भारत को लगभग बढ़त दिला दी, लेकिन 2५ गज की दूरी से मारा गया लम्बा शॉट बाहर चला गया। वहीं, चीन ने पलटवार करते हुए इसके ठीक तीन मिनट बाद पहला गोल कर दिया।

ससेक्स के कप्तान पुजारा एक काउंटी मैच से निलंबित

होव (इंग्लैंड), 1९ सितंबर। भारत के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेटर चेतेश्वर पुजारा को एक काउंटी मैच से निलंबित कर दिया गया है, क्योंकि उनकी टीम ससेक्स पर काउंटी चैंपियनशिप में लीस्टस्वार् के खिलाफ आचार संहिता के उल्लंघन के लिए १2 अंकों का जुर्माना लगाया गया। ईएसपीएनक्रिकइंफो की रिपोर्ट के अनुसार ससेक्स के इस सत्र में चार निश्चित पेनल्टी की सीमा तक पहुंचने के कारण कप्तान ने दोनों पुजारा स्वतः ही निलंबित हो गए। इस तरह से वह डब्लूशर के खिलाफ इस सप्ताह होने वाले मैच में नहीं खेल पाएंगे। ससेक्स ने तीन खिलाड़ियों जैक कार्सन, टॉम हैन्स और एरी कारवेलस को उनके खराब व्यवहार के कारण टीम से बाहर करने का फैसला किया है। ससेक्स के मुख्य कोच पॉल फारब्रेस ने कहा इन खिलाड़ियों के व्यवहार के कारण टीम की पिछले सप्ताह लीस्टस्वार् के खिलाफ दर्ज की गई 1५ रन की जीत का रंग फीका पड़ गया और टीम को अगले मैच से पुजारा की सेवाओं से वंचित कर दिया। उन्होंने भारत बनाम उज्बेकिस्तान, ०8४५ बजे फैंसला किया है। ससेक्स के मुख्य कोच पॉल फारब्रेस ने कहा इन खिलाड़ियों के व्यवहार के कारण टीम की पिछले सप्ताह लीस्टस्वार् के खिलाफ दर्ज की गई १5 रन की जीत का रंग फीका पड़ गया और टीम को अगले मैच से पुजारा की सेवाओं से वंचित कर दिया। उन्होंने कहा,“ इन खिलाड़ियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करना आवश्यक था।अनुशासन हीनता किसी भी तरह से वर्धरित नहीं की जाएगी। इसका खामियाजा अंतहीन है।आप मैच में चेतेश्वर की अनुपस्थिति के रूप में भुगाना पड़ेगा और इससे हमें १2 अंकों का नुकसान भी हुआ।

एशियाई खेल के लिए भारतीय महिला हैंडबॉल टीम घोषित

लखनऊ, १९ सितंबर। चीन के हांगझोक में २३ सितंबर से शुरु होने वाले एशियाई खेलों के लिये भारतीय महिला हैंडबॉल टीम की घोषणा मंगलवार को कर दी गयी। महिला हैंडबॉल टीम की कप्तान रेलवे की ज्योति शुक्ला होंगी जबकि उपकप्तान हिमाचल प्रदेश की दीक्षा कुमारी बनाई गयी है। टीम में उत्तर प्रदेश की शिवा सिंह और तेजस्विनी सिंह का भी चयन किया गया है। एशियन गेम्स के १९वें संस्करण में हैंडबॉल के मुक़ाबले २४ सितंबर से पांच अक्टूबर तक होंगे। इसके लिए टीम दिल्ली से २० सितंबर

रिकर्व तीरंदाजों के लवर प्रदर्शन के बीच एशियाई खेलों में अनुभवी अतनु दास पर दामोमदार

चेन्नई, १९ सितंबर। अनुभवी अतनुदास अब भारत के शीर्ष तीरंदाज नहीं है लेकिन वह पिछले कुछ समय से खराब दौर से गुजर रही भारतीय रिकर्व तीरंदाजी टीम से आगामी एशियाई खेलों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कराने की जिम्मेदारी से पूरी तरह वाकिफ है। रिकर्व तीरंदाजी ओलंपिक खेलों का हिस्सा है। पिछले कुछ समय से जहां रिकर्व तीरंदाजी में गिरावट आ रही है वहीं गैर ओलंपिक कंपाउंड तीरंदाजी में भारतीय खिलाड़ी लगातार अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। इस वर्ग में अब भारत के पास ओजस

ने चल रहे स्त्रांश हांगझोक एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीतने के दावेदार है। उन्होंने कहा कि इस तरह की प्रतियोगिता हमें निशानेबाजी की बड़ी स्पर्धाओं की तैयारी के लिए मददगार होती है। इस १९ साल के निशानेबाज ने पेरिस ओलंपिक की तैयारियों में एशियाई खेलों और फिर एशियाई चैंपियनशिप (कोरिया) की भूमिका के बारे में पूछे जाने पर ‘कहा,

“ हमारा पूरा ध्यान प्रदर्शन में निरंतरता बनाने रखने पर है। हम अपने प्रदर्शन के स्तर को बरकरार रखते हुए, इसमें और सुधार करना चाहते है। कई बार हमें नया तरीका मिल जाता है। मुझे लगता है कि इस तरह के टूर्नामेंट हमारे लिए मददगार होंगे।”

महाराष्ट्र के इस निशानेबाज को भारतीय राष्ट्रीय राइफल महासंघ ने बाकू विश्व चैंपियनशिप में नहीं भेजा ताकि कोई

शिविर की समाप्ति के बाद रवानगी से पूर्व भारतीय टीम का विदाई समारोह लखनऊ में एक निजी होटल में किया गया। समारोह में उत्तर प्रदेश हैंडबॉल संघ की अध्यक्ष व बीबीडी यूनिवर्सिटी की चोमलर अलका दास ने खिलाड़ियों को टूर्नामेंट में सर्वश्रेष्ठ खिलाफ अपना अभियान शुरू करेगी। हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के कार्यकारी निदेशक डा.आनन्देश्वर पाण्डेय के अनुसार शिविर में खेल की तकनीक, इंडयोरस, स्ट्रेमिना व गति में सुधार के लिए कड़ा अभ्यास कराया गया है।

ऑस्ट्रेलिया श्रृंखला से पहले अश्विन ने तमिलनाडु वलब मैच में किफायती गेंदबाजी की

चेन्नई, १९ सितंबर। एकदिवसीय विश्व कप में आखिरी बार खेलने का सपना संजोय अनुभवी भारतीय स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने यहां क्लब स्तर के ५० ओवर के मैच में १० ओवर की गेंदबाजी कर अच्छा अभ्यास किया। हरफनमौला अक्षर पटेल के चोटिल होने के बाद अश्विन को विश्व कप से पहले ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन मैचों की घरेलू एकदिवसीय श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में शामिल किया गया है। सैतिस साल के अश्विन को अगर विश्व कप के १५ सदस्यीय भारतीय टीम में शामिल किया जाता है तो वह २०११ विश्व कप का खिताब जीतने वाली टीम के दूसरे सदस्य होंगे जो आगामी वैश्विक टूर्नामेंट में खेलेंगे। अश्विन और विराट कोहली २०११ में विश्व कप जीतने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थे।

बड़े लक्ष्यों को हासिल करने के लिए एशियाई खेलों में निरंतरता पर ध्यान दूंगा : रुद्रांक्ष पाटिल

“ हमारा पूरा ध्यान प्रदर्शन में निरंतरता बनाने रखने पर है। हम अपने प्रदर्शन के स्तर को बरकरार रखते हुए, इसमें और सुधार करना चाहते है। कई बार हमें नया तरीका मिल जाता है। मुझे लगता है कि इस तरह के टूर्नामेंट हमारे लिए मददगार होंगे।”

महाराष्ट्र के इस निशानेबाज को भारतीय राष्ट्रीय राइफल महासंघ ने बाकू विश्व चैंपियनशिप में नहीं भेजा ताकि कोई

भारतीय हॉकी टीम को रहेगी विश्व नंबर १ बनने की तलाश

हांगशाऊ, 19 सितंबर। ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने से लेकर विश्व कप हासिल करने तक पिछली एक सदी के दौरान अधिकांश समय हॉकी के शिखर पर रहने के बावजूद भारतीय टीम की विश्व की नंबर एक टीम बनने की हसरत फिलहाल पूरी नहीं हो सकी है। एक जमाने में हॉकी में भारत का डंका बजता था और उसके सामने प्रतिद्वंदी टीम का टिक पाना बेहद मुश्किल समझा जाता था मगर समय के साथ पश्चिम के देशों ने भी हाकी में खुद को स्थापित किया। इस बीच रैंकिंग प्रणाली 200३ में अस्तित्व में आयी। नई रैंकिंग प्रणाली लागू होने के बाद से पिछले कुछ वर्षों में भारतीय हॉकी टीम की रैंकिंग में उतार-चढ़ाव आया है। २००३ में हॉकी रैंकिंग प्रणाली शुरू होने पर पुरुष टीम छठे स्थान पर थी। उसी साल भारत ने चिरप्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को हराकर पहली बार एशिया कप जीता।

लेकिन जल्द ही भारत की फॉर्म में गिरावट आई और वे टूर्नामेंट से शुरू में ही बाहर हो गए। भारतीय टीम २0०५ में आठ देशों की राबो ट्रॉफी में सातवें स्थान पर खिसक गयी जबकि २००५ में ही चैंपियंस ट्रॉफी में भी आखिरी स्थान पर रही। टूर्नामेंट जीतने के लिए संघर्ष कर रही भारतीय टीम ने इसके बावजूद शीर्ष १० में अपना स्थान बनाए रखा क्योंकि हॉकी रैंकिंग प्रणाली चार साल के चक्र के परिणामों पर विचार करती थी। २0०७ चैंपियंस चैलेंज में कांस्य पदक से भी भारत को मदद मिली मगर भारतीय हॉकी की फॉर्म में गिरावट जल्द ही रैंकिंग में दिखाई देने लगी।

भारतीय टीम २00६ हॉकी विश्व कप में अपने सात में से पांच मैच हार गई

आईएसएसएफ विश्व कप २०२३ में भारत ने जीता दूसरा पदक

रियो डी जनेरियो 1९ सितंबर। भारत की निश्चल ने सोमवार को ब्राजील के रियो डी जनेरियो में आईएसएसएफ विश्व कप २०23 में महिलाओं की 5० मीटर राष्ट्रकुल ३ पोजीशन में रजत पदक जीता।

आईएसएसएफ विश्व कप के अंतिम दिन 1९ वींयौं स्थानीय निशानेबाज के पोज़ियम फ़िनिश के साथ भारत के पदकों की संख्या दो हो गई। इससे पहले इलावेनिल व्लाचिस्नर ने शनिवार को महिलाओं की १० मीटर एयर राइफल स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता था। रियो में कुल 1६ भारतीय निशानेबाजों ने हिस्सा लिए थे। हालांकि, एशियाई खेल में भाग लेने वाले भारत के निशानेबाजों ने इस मोट में हिस्सा नहीं लिया।

भारत के 20१८ एशियाई खेलों के चैंपियन सौरभ चौधरी पुरुवार को पुरुषों की १० मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में फाइनल के लिए क्वालीफाई करने में असफल रहे। इस साल की शुरुआत में बाकू में सोनियर आईएसएसएफ विश्व कप में डेब्यू करने वाली निश्चल ने रियो में फाइनल में नीलिंग, प्रोन और स्टैंडिंग टीम का स्कोर के साथ 35वें स्थान पर रही। रियो प्रतियोगिता २०२३ का यह आखिरी राइफल और पिस्टल आईएसएसएफ विश्व कप टूर्नामेंट था। इसके बाद १८ से 2७ नवंबर तक करत स्पर्ण पदक जीता। जेनेट हेग डुएस्टैंड तीन बार की विश्व चैंपियन और

अनुजम मौदगिल 5८६ के स्कोर के साथ 1०वें स्थान पर रही, जबकि आयुषी पोद्दार ५80 के स्कोर के साथ ३५वें स्थान पर रही। रियो प्रतियोगिता २०२३ का यह आखिरी राइफल और पिस्टल आईएसएसएफ विश्व कप टूर्नामेंट था। इसके बाद १८ से २७ नवंबर तक करत स्पर्ण पदक जीता। जेनेट हेग डुएस्टैंड तीन बार की विश्व चैंपियन और

ओलंपियन हैं। डेनमार्क की स्टेफ़नी ग्रंडसो ने 4४7.६ अंकों के साथ रियो में कांस्य पदक जीता। निश्चल ने अपने दिन की शुरुआत एल्टिमिनेशन राउंड में ५८७ स्कोर के साथ की। फाइनल के लिए क्वालिफिकेशन राउंड में, निश्चल ने ५९२ का स्कोर बनाकर अंजुम मौदगिल के पिछले साल प्रेसिडेंट कप में बनाए गए ५९१ के पिछले राष्ट्रीय रिकॉर्ड को तोड़ दिया।

वह मौजूदा विश्व चैंपियन पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना की मिथाओ वानरू के बाद दूसरे स्थान पर रहीं, जिन्होंने क्वालीफायर में ५९४ अंक हासिल किए लेकिन फाइनल में चौथे स्थान पर रहीं। अंजुम मौदगिल और आयुषी पोद्दार ने भी महिलाओं की ५० मीटर राइफल ३ पोजीशन स्पर्धा में भाग लिया, लेकिन 5५-सदस्यीय प्रतियोगिता में हिस्सा लेकर फाइनल में आठ शीर्ष निशानेबाजों में अपनी जगह नहीं बना पायीं।

अंजुम मौदगिल ५8६ के स्कोर के साथ १०वें स्थान पर रहीं, जबकि आयुषी पोद्दार 5८0 के स्कोर के साथ ३५वें स्थान पर रहीं। रियो प्रतियोगिता २०२३ का यह आखिरी राइफल और पिस्टल आईएसएसएफ विश्व कप टूर्नामेंट था। इसके बाद १८ से २७ नवंबर तक करत स्पर्ण पदक जीता। जेनेट हेग डुएस्टैंड तीन बार की विश्व चैंपियन और

फिडे विश्व जूनियर शतरंज चैम्पियनशिप वीजा मुद्दों के कारण पांच भारतीय खिलाड़ी प्रतियोगिता से चूके

चेन्नई, १9 सितंबर। भारत को फिडे विश्व जूनियर शतरंज चैपियनशिप 20२३ से पहले झटका लगा जब वीजा मुद्दों के कारण उसके पांच खिलाड़ी प्रतियोगिता के लिए नहीं जा सके। प्रतियोगिता का आयोजन मैक्सिको सिटी में २२ सितंबर से दो अक्टूबर तक किया जाना है। पूर्व निर्धारित रवानगी से कुछ दिन पहले तक भी पांच खिलाड़ियों और कुछ कोच को समय पर वीजा नहीं मिलने के कारण उनके प्रतिनिधित्व के लिए नहीं जा सके। अगर विश्व कप के १५ सदस्यीय भारतीय टीम में शामिल किया जाता है। सैतिस साल के अश्विन को अगर विश्व कप के १5 सदस्यीय भारतीय टीम में शामिल किया जाता है तो वह 20१1 विश्व कप का खिताब जीतने वाली टीम के दूसरे सदस्य होंगे जो आगामी वैश्विक टूर्नामेंट में खेलेंगे। अश्विन और विराट कोहली २०११ में विश्व कप जीतने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थे।

अंतरराष्ट्रीय अनुभव से वंचित रह जाऐगे जबकि वे पदक के दावेदार भी थे।” चोहान ने कहा, “अपने 45 साल के शतरंज करियर में मैंने कभी ऐसा होते हुए नहीं देखा। सभी जरूरी दस्तावेज देने के बावजूद हमें वीजा स्वीकृति नहीं मिली और मेरे पास अब भी कोई जवाब नहीं है कि आखिर क्यों ऐसा हुआ।” चोहान है हाकिम पुष्टि की कि दो कोच की जगह सीआरजी कृष्णा (पुरुष) और तारिणी गोयल (महिला) को प्रतिनिधित्व के लिए नहीं जा सके।

“अपने 4५ साल के शतरंज करियर में मैंने कभी ऐसा होते हुए नहीं देखा। सभी जरूरी दस्तावेज देने के बावजूद हमें वीजा स्वीकृति नहीं मिली और मेरे पास अब भी कोई जवाब नहीं है कि आखिर क्यों ऐसा हुआ।” चोहान है हाकिम पुष्टि की कि दो कोच की जगह सीआरजी कृष्णा (पुरुष) और तारिणी गोयल (महिला) को प्रतिनिधित्व के लिए नहीं जा सके। अगर विश्व कप के १५ सदस्यीय भारतीय टीम में शामिल किया जाता है। सैतिस साल के अश्विन को अगर विश्व कप के 1५ सदस्यीय भारतीय टीम में शामिल किया जाता है तो वह 201१ विश्व कप का खिताब जीतने वाली टीम के दूसरे सदस्य होंगे जो आगामी वैश्विक टूर्नामेंट में खेलेंगे। अश्विन और विराट कोहली २0११ में विश्व कप जीतने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थे।

अन्य भारतीय खिलाड़ी ओलंपिक कोटा हासिल कर सके। दिव्यांस पंवार भी देश में एक अग्रणी एयर राइफल निशानेबाज के रूप में उभरे हैं और उनकी तुलना स्त्रांश से होना स्वाभाविक है। यह उसी तरह है जब २००० के दशक में अभिनव बिंत्रा और गगन नारंग उभरे थे। स्त्रांश ने हालांकि कहा कि उनके और दिव्यांस दोनों के रिस्ते बहुत अच्छे हैं।